

海曙推出宁波首个“崇医”平台

各行各业共同关爱白衣天使

本报讯(记者李芮 通讯员蔡迪 王哲琼)雅戈尔推出服饰折扣优惠、天港酒店提供客房和订餐优惠、太平鸟旗下途众二手车推出“百万补贴,医路顺风”崇医补贴政策、中石油为医务人员提供加油优惠……从昨天开始,海曙区的白衣天使迎来了专“曙”医务工作者的服务平台。

昨天,在第五个“中国医师节”来临之际,海曙区工商联、区卫健局共同为医务工作者送上了一份贴心的节日大礼包——推

出宁波首个“崇医驿站”小程序,并开启“中国医师节”线上特卖周,以实际行动关爱白衣天使。

自新冠疫情暴发以来,广大医务工作者始终以白衣为甲,冲锋在前,用责任与担当筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。为了提升医务人员的幸福感和获得感,海曙区工商联、区卫健局通过公开招募、企业自愿报名的形式,成立了宁波市首个针对特定职业的优质服务平台“崇

医联盟”,并开发了“崇医驿站”小程序。

“崇医联盟”汇集了56家企业,他们在衣食住行等各个方面为医务人员提供特别关爱。海曙区的医务工作者可凭借“浙政钉”身份信息或区卫健局签发的医生护士执业证书,通过“崇医驿站”小程序享受优先、优质、优惠的服务。

华茂艺术教育博物馆作为第一批“崇医联盟”会员单位,为医务工作者提供了参观的多重便利。

“我们深知医务人员的辛苦与不易,希望能尽绵薄之力,为他们送上关怀。”华茂艺术教育博物馆办公室主任徐艳说。

“崇医驿站”是我们为广大医务工作者打造的一个固定阵地,也是海曙区一张尊重重卫、崇医尚德的金名片。”海曙区委统战部副部长、区工商联党组书记陈亮表示,未来将进一步完善小程序功能、丰富服务内容,积极招募企业,壮大“崇医联盟”,带动全社会营造崇医新风尚。

BOBO城九年一贯制学校竣工验收

今秋开学,拟建54班



BOBO城九年一贯制学校项目已于近日通过竣工验收。

本报讯(记者王博 通讯员俞佳伟 郑绿枝)记者昨天从鄞城集团获悉,由该集团下属新城房产公司代建实施的BOBO城九年一贯制学校项目已于近日通过竣工验收,并将于今秋正式启用。

该项目位于鄞州区福明街道,东至沧海路、南至江南公路、西至桑梓路、北至桑家河。项目总投资约5.5亿元,总占地面积43672平方米,总建筑面积58916平方米,拟建54班,其中小学24班、中学30班,总计可容纳学生2430人。除功能教室外,该学校还配有18个机动教室,最高峰时可同时容纳72个班级。

整个校园的设计理念以“动”“静”分区为原则,分为小学教学区、综合教学区、中学教学区及体艺生活区等四大功能区域。各功能区之间由一个连接平台串联起来,既保持了各区域之间的相对独立,又增强学校的整体性及连贯性。

学校建筑外立面以橙色、蓝色、黄色、绿色四个颜色为基调,分别代表快乐、梦想、智慧、健康,并运用了“七巧板”的图案元素,来表达“拼凑出无限可能未来”的理念。

学校设计有教学及教学辅助用房、办公用房、生活服务用房、大型多功能厅,另建设300米环形跑道、篮球场、排球场等体育活动设施,为学生提供高规格的室内外学习场所。

此外,校园依照人车分流和人行优先的原则进行交通组织,地下车库内设置停车位约400个,并专门设有45米长的停车接送区及27米长的家长等候区,供家长上下学高峰时段接送使用。学校交付后,将有效缓解BOBO城及周边小区学生的就读难问题,进一步完善鄞州区江南路以北区域基础教育设施,优化我市中心城区的教育资源布局。

“一杯水”清凉一座城

北仑柴桥这个公益活动已持续了7年

记者 许天长
通讯员 叶晶晶

三口茶苑位于北仑区柴桥街道万景山社区和谐路,店对面就是万景山广场,人流密集,有清扫路面的环卫工、在烈日下送单的外卖小哥、去菜市场买菜的市民……

开店之初,三口茶苑老板季儒杰就发现时常有人来店里打开水。“我想,既然大家有需求,还不如放开了供应。”从2016年开始,季儒杰备了大茶缸开始一年四季提供免费茶水。

茶苑的营业时间是每天早上7点半到晚上11点,其间,免费茶水不间断供应。“现在天气热了,大家的需求量比较大,一天起码要喝掉7壶水。去年我供应的是茉莉花茶,一个夏天用掉了4公斤茉莉花。今年我用的茶叶是滇红,我这一箱有10多公斤,预计这个夏天



户外工作者在取水。

会用到掉半箱。”季儒杰说。

季儒杰的爱心之举带动了更多爱心商家。位于新桥南路的众星不动产门口设立了“一杯水”公益爱心休息站,为辖区内的环卫工人、建筑工人、快递员等户外工作者提供免费饮用水,为他们送去夏日的清凉与关爱。店里空调常开,随时欢迎户外工作者进来歇歇脚。

同时,为防高温中暑,有些爱心商户还对原有的凉茶摊进行服务延伸,口罩、消毒水、蒲扇、清凉油、藿香正气水、龙虎丹……一系列的防疫、消暑用品一应俱全,大家纷纷夸赞商户的细心与贴心。截至目前,参与进来的爱心商户、单位已有48家。

“一杯水”公益活动在柴桥街道已经持续举办了7年。“我们希望有更多的人,能够参与‘一杯水’公益活动。”柴桥街道芦北社区融合性社会组织会长刘艳伟告诉记者。

一个是居民的贴心人 一个是社区的热心人 公益路上,这对老夫妻携手前行

通讯员 潘淑瑶 舒佳乐
记者 王博

“李医生,祝贺您和马阿姨被评为文明家庭,是我们的学习榜样。”自从上榜宁波市“文明家庭”后,这几天,李美乐医生每次出诊都会收到来自各方的祝贺。

李美乐和马佩芬是鄞州区中河街道东裕社区居民。在东裕社区,只要提起他们夫妻俩的名字,大家都赞不绝口。丈夫李美乐坚持多年为邻里义诊,妻子马佩芬退休后投身志愿服务,这对老夫妻在公益路上携手前行,用各自擅长的方式共同诠释了“与人为善”的好家风。

2016年,李美乐临近退休,他在社区物色了一处三面有墙的休闲厅作为义诊点,“这里是老年人聊天的地方,人流比较集中,里面有凳子,而且天冷天热都有个遮挡。”李美乐向居民们承诺,他每月抽出一天为大家义诊。很快,这个消息一传十、十传百地传开了。

李美乐坐诊时间为每月7日,夏季早上5点半开始,冬天,则从6点起。“其实测血糖、量血压这些服务,社区卫生服务站也有,但那里上午8点才开门,而测血糖要空腹,老年人起得很早,如果吃饭太晚,他们会吃不消。”李美乐说。对于腿脚不便的老人,他还会上门

服务,晚上小区居民有头疼脑热的,如果找他上门看看,他从来不推脱。

今年是李美乐为居民义诊的第6个年头,原本早就应该享受退休生活的他,这两年因为疫情关系又返回鄞州二院下应分院天官庄园服务站上班。今年上半年,宁波疫情最严重的时候,他一边在卫生服务站上班,一边去核酸检测采样点做志愿服务。

如果说李美乐是居民的贴心人,那马佩芬就是社区的热心人。马佩芬自2014年退休后就一直在家帮忙带外孙,去年孩子上学了,稍微空下来一点,马佩芬成了一名志愿者。

全身心投入志愿服务,居民都叫她“闲不下来的马阿姨”。

今年4月受疫情影响,中河街道东裕社区开展全民核酸采样,马佩芬知晓后主动到社区报名。每天清晨四五点,她就早早地到社区帮忙准备核酸采样物资,核酸采样开始后她又在现场维持秩序。考虑到有些年纪大的老年人消息不灵通,她就带着志愿者上门通知。从清晨开始忙起,她连坐下来休息的时间都没有。垃圾分类撤桶并点的时候,她主动申请志愿当桶;文明典范城市创建中,她又主动清理楼道垃圾和墙面“牛皮癣”,哪里有需要,哪里就有马佩芬的身影。



井盖“生花”

昨天,宁波外国语学校暑期社会实践小分队联合海曙月湖街道梅园社区,组织开展窨井盖彩绘活动。世界名画、卡通动物、各色花卉……孩子们利用手中的画笔在窨井盖上绘制出主题多样的精美作品,色彩斑斓且独具创意的“井盖画”为老旧小区添上了亮丽的一笔。(徐能 忻之承 摄)

做法事就能复合? 15人被骗!

检察官提醒:警惕以封建迷信为手段的诈骗活动



通讯员 俞宇
记者 董惊鸿

为挽回和男友的感情,李女士求助“大师”看命盘做法事,可最后不但没复合成功,还落了个人财两空。日前,象山县人民检察院以涉嫌诈骗罪对王某提起公诉,象山法院判处其有期徒刑八年十个月,并处罚金人民币10万元。

今年1月初,李女士与男友分手不久,恰好看到短视频平台上有人留言称能够通过做法事复合,并留下了微信号。于是她主动添加了微信,向“大师”说明分手原因及目前状态,按照要求提供掌纹和生辰八字。“大师”看了命盘,提出需要交2660元押金做复合法事,还告诉李女士,做法事有三大忌讳,即不要问、不要质疑、不要和他人说,否则便不灵了。李女士深信不疑,短短半个月陆续转账50多笔,金额高达31万元。其间,

民警监测到李女士有贷款、代办信用卡等行为,赶至其家中开展反诈宣传,当时李女士根本没有意识到自己被骗,不但未将贷款转账给“大师”的事情告诉民警,反而在民警离开后继续转账。

经查,所谓的“大师”王某曾以做法事帮助复合姻缘为由,诈骗他人已被判刑。出狱后,他又重操旧业干起了“老本行”。去年10月至今年2月,他在互联网上发帖留言,以他人通过做法事成功复合的经历吸引被害人添加其微信,再以做法事、收取材料费等理由多次要求转账。“第一次法事我会自己做,买些道具、水果在庙里布置好,拍照发给对方让他们以为我复合了,后续法事就从网上下载图片发给他们。”王某坦白说。

截至目前,王某诈骗金额高达48万元,大部分钱被用于娱乐开销,受害者15人,遍布全国各地。检察官提醒广大市民,做法事消灾、占卜转运等迷信之说毫无科学依据,要警惕以封建迷信为手段的诈骗活动,不要被犯罪嫌疑人的花言巧语所迷惑,以免上当受骗。

“夏季救助” 镌刻城市文明高度



艾然

据《宁波日报》民生版报道,连日来,由宁海民政、公安、城管、医院等多方共同组建的“清凉爱心礼包”巡查队,在街面开展巡查,确保流浪乞讨和遇困人员在高温季节得到及时有效救助。

冰天雪地救助流浪乞讨和遇困人员早已不是新闻,但在热浪滚滚的夏季,宁海组建巡查队巡查、设置“救助导向牌”、发放“清凉爱心礼包”、帮助流浪遇困人员寻亲返乡……一系列的“夏季救助”行动让人心头一热,这些人性化的举措,既是为了生命安全的考虑,也是尊重其权利。

研究表明,冰雪冷冻天气是灾害,持续高温天气也是一种自然灾害。尤其是今年夏季以来,我市开

启常态化“烧烤”模式,当人们把更多关心关爱的目光投向烈日下的“高温坚守”者时,宁海也将关注目光同时投向流浪乞讨弱势群体和遇困人员。一把伞,一份真诚;一瓶藿香正气水,一份爱心。仅今年夏季以来,在持续“爱心送清凉”中,已跨省送返老弱病残等重点人员17人次,基本实现了“应救尽救”的救助目标。

其实,一座城市的文明,不仅要看她的楼有多高,街道有多宽,种了多少树,栽了多少花,搞了多少景点,更要看城市的品质,看城市的胸怀。宁海的“夏季救助”行动,事情虽小,但行动背后,是一颗颗仁义之心,是一个个善良的“灵魂”,她同样传递着城市的温情,一样镌刻着城市文明的高度。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)